
P age 1 |  2 

 

Évaluation de la Troisième séquence 

EVALUATI ON DES RESSOURCES     (15,5 points) 

EXERCI CE  01:      (05,5  points) 
Le plan est  muni d’un r epèr e or t honor mé � �; ,O I J . O n considèr e les f onct ions ,f g t ke

déf inies sur  I R par � � � � � � � �22
,

1
5x

f x x x f x
x

xg t k ge� � � �
�

� . 

1-  a)  M ont r er  que la f onct ion f est  bij ect ive de � � � �1 2IR vers IR� � � .            0 ,75 pt  

b)  Déf inir  la bij ect ion r écipr oque 1f de f� .                                                0 ,25 pt  

     2-  a)  Dét er miner  l’ensemble de déf init ion KD de la f onct ion K.                          0 ,5 pt  

         b)  pour  t out KDx� , démont r er  que � �
2

2
2 10

4
x

x
x

k �
�
�

et  ét udier  sa par it é.       0 ,75 pt  

     3-   Dét er miner  les r éels et� � t els que � �
1

1 x
x

x f ���
�

�� � � .                       0 ,25 pt  

     4-   M ont r er  que le point � �1;2� � est  cent r e de symét r ie de la cour be de f .      0 ,5 pt  

     5-    S oit  (H ) l’hyper bole déf inie par � � 2
x

x
h � � . M ont r er  que � � � �1 2x xf h� � �  et  

déduir e que la cour be � �fC se déduit  de l’hyper bole (H ) par  une t r ansf or mat ion simple à 

dét er miner .                                         1 pt  
      6-   Repr ésent er  l’hyper bole (H ) sur  [- 4  ; 4 ] et  déduir e la const r uct ion dans le même 

r epèr e la cour be � �fC .                                          1, 5  pt  

EXERCICE  02:      (04  points) 
A BCD est  un car r é de cent r e O , de sens dir ect  et  de côt é 4  cm. O n désigne par  K le milieu du 
segment  [A B]. 

I . O n désigne par  r  la r ot at ion de cent r e O  et  d’angle
2
�

, t  la t r anslat ion de vect eur AB
�����

. 

1-  a)  Dét er miner  la dr oit e (D) t elle que � �OK D
St S �

� �
� �
� �

� .                          0 ,5  pt  

b)  Dét er miner  la dr oit e (D ’) t elle que � �'D OK
r SS �

� �
� �
� �

� .               0 ,5  pt  

     2-   En déduir e la nat ur e et  les élément s car act ér ist iques de la t r ansf or mat ion f r t�� .                               

I I . O n pose 1 2; ;2 2r B et r Or r� �� � � �
� � � �
� � � �

� � � .   

1-    Dét er miner  l’image de C par  la t r ansf or mat ion 2 1r r� .                        0 ,5  pt  

2-  En déduir e la nat ur e t e les élément s car act ér ist iques de 2 1r r� .                             0 ,5  pt  

I I I . S oit  G le bar ycent r e des point s pondér és (A  ; 2 ) ; (B ; 5) et  (C ; - 3) et  soit  h la 
t r ansf or mat ion du plan qui à t out  point  M  associe le point  M ’ t el que : 

' 2 5 3MM MA MB MC� � �
�������� ������ ������������

. 
1-  M ont r er  que le point  G est  invar iant  par  h.                                                             0 , 5pt  
2-  M ont r er  que h est  une homot hét ie dont - on pr éciser a les élément s car act ér ist iques .  1 pt                    
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EXERCICE 03 :      (06 points) 

1-  O n considèr e dans I R²  les vect eur s ������ = 4��+3�� et  ������ = 3�� � 4��  

a)  M ont r er  que ( ������ , ������ ) est  une base de I R² .                                                         0 ,5pt  

b)  S oit  ���(2: � 1) dans la base ( ������ , ������ ), dét er miner  les coor données de ��� dans la base 

canonique de I R²  (la base ( �� , �� )).                                                  0 ,5pt  

S oit   ����� = ��� 2��, dét er miner  les coor données de �� dans la base  ( ������ , ������ ).             0 ,5pt                                            

2 -  S oit  � = {(�,�,�) � ���  /  � � 3�+5� = 0 } 

a)  Démont r er  que F  est  un sous espace vect or iel de ���                                            1pt  

b)  Donner  une base de F  puis sa dimension.                                                               0 ,5pt  

c)  S oit  � = {(�,�,�) � ���  /  5� +� +� = 0 } un sous espace vect or iel de ���, dét er miner  

une base et  la dimension du sous espace vect or iel � � �.                                   0 ,75pt  

3-  S oit  une applicat ion 2 2:g �� � déf inie par � � � �, 2 2 ; 2x y x y x yg � � � � . 

a)  M ont r er  que g est  une applicat ion linéair e.                                                           1 pt  

b)  Dét er miner ker g et  en déduir e que g est  bij ect ive.                                        0 ,75 pt      

 
PARTI E B :       EVALUATI ON DES COMPETENCES:      (04,5 points) 

SI TUATI ON : 
 M onsieur  N A N A  est  enseignant  de mat hémat iques dans un ét ablissement  et  doit  
aider  ses élèves de pr emièr es à r emplir  les f iches d’inscr ipt ion aux  examens de l’O BC. 
Ces der nier s ont  le choix  ent r e deux  épr euves f acult at ives : le dessin et  la musique. 40 
élèves choisissent  dessin, 35 choisissent  musique et  10 élèves les deux . Le nombr e 
d’élèves de la classe ét ant  solut ion de l’équat ion 2 3540nA � où n est  un ent ier  nat ur el. 
 M onsieur  N A N A  dispose de deux  t er r ain 1T et 2T . Le t er r ain 1T a la f or me d’un car r é 
dont  les sommet s sont  dans un plan muni d’un r epèr e or t honor mé d’unit é 10m, les 
solut ions dans ;� �� �� �� de l’équat ion 22 1 0cos x� � . I l souhait e déf r icher  son t er r ain et  

mèt r e car r é de déf r ichage est  est imé à 25f . 
 Le t er r ain 2T est  un enclos de f or me cir culair e const it ué de l’ensemble des point  M  

du plan t els que . 400MAMB � �
����������

où A  et  B sont  deux  point s f ixes de l’enclos dist ant s de 50 
mèt r es. I l souhait e ent our er  cet  enclos à l’aide de t r ois r angées de f il bar belé dont  le 
mèt r e coût e 150F . 
Tâches : 

1-  Combien d’élèves de cet t e classe n’ont  choisi aucune des deux  épr euves 
f acult at ives ?                       1,5 pt  

2-  Donner  une est imat ion du coût  de déf r ichage ent ier  du t er r ain 1T .                  1,5 pt  
3-  Donner  une est imat ion de la dépense pour  l’achat  du f il bar belé pour  clôt ur er  le 

t er r ain 2T .                       1,5 pt  
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